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Comune di Torgnon  

 

Commune de Torgnon 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2012 

N. 34  del Reg. Delibere  
 
 
OGGETTO: PROCEDURA DI FUSIONE DELLA SIRTA SPA - MOZIONE MINORANZA 
 

L'anno 2012, il giorno ventinove del mese di ottobre  alle ore 20h30 nella sala consigliare si è 
riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza della Sig.ra MACHET  Cristina nella sua qualità 
di Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
MACHET Cristina Sindaco Presente 
PERRIN Ivo Vice Sindaco Presente 
CHATILLARD Nathalie  Consigliere Presente 
CHATRIAN Liam Consigliere Presente 
CHATRIAN    Luca Consigliere Presente 
CHATRIAN Matteo Consigliere Presente 
CORGNIER Elena  Consigliere Presente 
ENGAZ     Lorena  Consigliere Presente 
MACHET Valeria Consigliere Presente 
MUS  Danilo Consigliere Presente 
PERRIN Aline Consigliere Assente 
PERRIN Davide Consigliere Presente 
PERRIN Livio Consigliere Presente 
PERRIN Stefano Consigliere Presente 
PERRON  Luigi      Consigliere Presente 

 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra MACHET  Cristina  nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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RICHIAMATO: 
 
� la Legge Regionale 07/12/1998, n. 54 (Sistema autonomie locali in VdA); 
� il vigente Statuto comunale; 
� il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 
� il vigente Regolamento di contabilità; 
 
RAMMENTATO che il Comune è socio della SIRT SpA; 
 
DATO ATTO  che: 
 

� con prot n. 4313/12 del 26/10 è pervenuta la mozione di cui in oggetto, sottoscritta dai 4 consiglieri 
comunali di minoranza; 

� il sindaco ha stabilito l’integrazione dell’ordine del giorno con procedura d’urgenza, in quanto il 
regolamento del consiglio ordinariamente prevedrebbe che le mozioni siano iscritte all’ordine del giorno 
della prima adunanza del consiglio convocata dopo la presentazione; 

 
SENTITO il consigliere V. Machet dare lettura della mozione prot. n. 4313/12; 
 
PRENDE ATTO  della seguente discussione, in cui: 
il Sindaco: 
 

� dichiara che gli impegni chiesti sono già stati ottemperati: mercoledì è prevista assemblea cittadina e 
l’assemblea dei soci è già prevista per gennaio. Fa quindi propria la mozione e conferma il rispetto degli 
impegni previsti; 

� puntualizza che il punto di non ritorno è l’assemblea dei soci di gennaio e che ad oggi si è dato solo l’avvio 
al procedimento; 

� in risposta al consigliere E. Corgnier, ribadisce che la decisione di avviare le fasi preliminari del 
procedimento è già stata presa e si è tradotta in un’apposita missiva di cui il sindaco cita a memoria il 
contenuto;  

il consigliere V. Machet da lettura di estratti della DGR n. 2060/12 da cui emergerebbe che la fusione, per 
incorporazione, è già stata decisa, 
il Sindaco: 

� spiega di aver inviato due lettere alla Regione, sia quella di richiesta di rinvio di un anno, sia quella 
successiva in cui fornisce parere favorevole all’avvio delle procedure preliminari, in quanto atti assunti 
nell’interesse della società e del comune; 

� spiega al consigliere V. Machet che le fusioni societarie non avvengono a seguito di una lettera ma con 
un complesso procedimento, come previsto dal codice civile, è dunque scorretto affermare che la 
fusione sia già avvenuta; 

l’ass. D. Perrin conferma quanto dichiarato dal Sindaco, evidenziando la volontà dell’amministrazione di 
salvaguardare la SIRT SpA; 
il Sindaco: 

� sottolinea che il non avviare almeno l’iter preliminare comporterebbe, per la società, e quindi per il 
comune l’assunzione di importanti oneri – quali pratica antitrust e perizia – in un periodo notoriamente 
difficile; 

� ribadisce che la fusione non avviene con l'avvio dell’iter, ma solo con assemblea soci; 
� spiega che i tempi sono stati strettissimi e c’è stato poco tempo per il confronto; 

il consigliere S. Perrin: 
� sottolinea che la lettera di avvio della fusione è stata trasmessa pochi giorni dopo un’assemblea in cui 

invece si era parlato del rinvio di un anno; 
� si dispiace del fatto che l’incontro con cittadinanza è stato convocato d'urgenza; 

SEGUE discussione animata; 
il Sindaco conclude la seduta: 

� invitando ad assumere toni più pacati e responsabili, in ragione dell’importanza dell’argomento; 
� rinviando, per maggiore informazione, all’assembla cittadina dell’indomani; 
 

AG 
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Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale  
Cristina MACHET  Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal 22/11/2012 al 10/12/2012, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
 
Torgnon, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre Glarey 

 

 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                       Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                   dott.  Alexandre Glarey 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                            Il Responsabile dell’UTC 
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                             arch. Elena Duroux 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                        Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                         dott.  Alexandre Glarey    
 

                                                                                                                                
 

 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Torgnon, lì 22/11/2012 
                                                                                                                              Il Segretario Comunale 
                                                                                                                              dott.  Alexandre Glarey 

 
 

 


